TEST: BME (2024)

1. Jaky plyn se pouziva pti laparoskopické operaci?
1) oxid uhlicity

2) vzduch

3) oxid dusny

4) kyslik

2. Kolik biomembran maji semiautonomni organely eukaryotické bunky:
1) jednu

2) ti

3) dvé

4) Zadnou

3. Ve zvéfinci se nachazi elektrické pristroje s nasledujicim pfikonem: 40 W, 60 W, 400 W, 500 W a 1 kW.
Vypoctéte spotiebu elektrické energie za jeden den, za piedpokladu, Ze jsou pfistroje zapnuty pul dne.
1) 24 KWh

2)  6kWh
3)  12kWh
4) 48 Kkwh

4. Vyberte bakterialni onemocnéni:
1) hepatitida, kapavka

2) herpes, vzteklina

3) tuberkuléza, spalnicky

4) borelidza, salmoneloza

5. Kterou zobrazovaci modalitu povazujeme z podstaty jejiho principu za tzv. funk¢éni typ zobrazovani?
1) RTG

2) uUzv
3) PET
4 CT

6. Jaké parametry se pouzivaji pro vahovani obrazi u magnetické rezonance?
1) pouze PD

2) T1,T2,PD

3) hustota tkané

4) TE, TR, TD

7. U jaké zobrazovaci modality se vyuziva Doppleriv jev?
1) ultrazvukové zobrazovani

2) rentgenové zobrazovani

3) vypocetni tomografie

4) pozitronova emisni tomografie

8. Sanitka pohybujici se rychlosti 54 km/h za¢ne brzdit s konstantnim zrychlenim -5 m.s™. Jeji brzdna draha
je:

1) 90 m
2)  225m
3) 11,2 m

4)  45m



9. Interfaze je:

1) karyokineze

2) faze bunéc¢ného cyklu, v némz se rozpousti jaderna membrana

3) klidové obdobi, v némz se burika ned¢li

4) faze bunécného cyklu, v némz se seskupi chromozomy v centralni roviné

10. Obvodova rychlost bodu umisténého na kraji vétrného mlynu o priméru 8 m je 4m m.s?, s jakou
frekvenci se vétrny mlyn otaci, otaci-li se rovnomérnym pohybem?

1) 05Hz
2) 2 Hz
3) 1 Hz
4) 0,1 Hz

11. Co je méfeno pfi auskultacni metodé méteni tlaku krve?
1) systolicky a diastolicky tlak

2) stfedni tlak

3) systolicky tlak

4) diastolicky tlak

12. Korona virus:

1) obsahuje RNA a enzymy

2) nepatii mezi kapénkové infekce

3) obsahuje DNA a enzymy

4) ma velice konzervativni genom, ktery se viibec neméni

13. Stanovte, jaka je hustota kapaliny, pusobil-li na téleso ponofené v kapalin¢ hydrostaticky tlak 50 kPa
v hloubce 5 m pod hladinou. Uvazujte tihové zrychleni g = 10 m.s2:

1) 80 kg/m?

2) 1000 kg/m?®

3) 100 kg/m?®

4) 800 kg/m®

14. Radioaktivni prvek ®N pouzivany v pozitronové emisni tomografii ma polocas rozpadu pfiblizné
10 min. Jak dlouho trvé, nez se z uréitého mnozstvi atomii 3N rozpadne pravé 31/32 tohoto mnozstvi?
1) 25 min

2) 5 min

3) 15 min
4) 50 min
15. Plazmidy:

1)  jsou bunécné struktury zelenych rostlin

2)  jsou tvofeny kruhovou molekulou RNA

3) mohou obsahovat geny pro rezistenci na antibiotika
4) je geneticka informace plastida

cv w7

pacienta?

1)  PET
2) uzv
3 CT

4) RTG



17. Dva bodové nédboje stejné velikosti a polarity jsou pii vzdjemné vzdalenosti R odpuzovany
elektrostatickou silou o velikosti F. Jak velkou silou se budou odpuzovat, jestlize je oddalime na vzdalenost
2R?

1) 2F
2)  Fl4
3)  FR2
4)  4F

18. V Golgiho aparatu se uskutecituji nasledujici procesy:
1) syntéza enzymil

2) uprava latek

3) rozklad latek

4) fotosyntéza

19. UrcCete vilnovou délku charakteristického zafeni, které je emitovdno pii deexcitaci mezi dvéma
energetickymi stavy izotopu liSicimi se o energii 360 keV. Hodnota Planckovy konstanty je
h=6,6.102].s, rychlost svétla ve vakuu je ¢ = 3. 108 m.s}, elementarni ndboje = 1,6 . 10°C:

1) 8,5.10%m

2) 3,44 .10%?m

3) 1,84 .10 m

4) 25.108m

20. Pti fotoelektrickém jevu interaguje foton s energii Ey S elektronem vazanym v atomarnim orbitalu
vazebnou energii Ey za emise fotoelektronu. Urcete energii uvolnéného fotoelektronu Ee:

1) Ee=E/+Ev

2) Ee=E/-Ey

3) Ee=Ev

4) Ee=E

21. Translace je pteklad genetické informace z:
1) mRNA do polypeptidového fetézce

2) DNA do rRNA

3) tRNA do polypeptidu

4) DNA do mRNA

22. Bilkoviny v bunice nemaji funkci:
1) energetické zasobarny

2) informacni

3) strukturni

4) enzymovou

23. Téleso o hmotnosti 200 kg, pohybujici se rychlosti 2 m.s™ za¢ne zpomalovat az do tiplného zastaveni na
dréze 10 m. Jakou silou je téleso brzdéno?

1) 20N

2) 2N

3) 400 N

4) 40 N

24. Kolik elektrod je potieba pro méfeni 12svodového EKG?
1) 10

2) 12

3) 6

4 3



25. U dihybridniho kfiZeni sledujeme dédicny prenos:
1) dvou part alel A,aa B,b

2) jednoho dominantniho znaku

3)  jednoho paru alel

4) alel Aa

26. Do zasuvky jaké barvy pfipojite monitor Zivotnich funkci na JIP?
1) oranzova

2) hnéda

3) bila

4) zelena

27. Cerpadlo vy&erpa za 10 minut 1 200 litrtt vody o hustoté 1 000 kg.m™ do vysky 10 metrii. Jaky je vykon
erpadla? (uvazujte g = 10 m.s2):

1) 600 W

2) 200 W

3) 400 W

4) 100 W

28. Downtv syndrom je podminén:

1) genomovou mutaci chromozomu 21
2) gonozomalné recesivné

3) genomovou mutaci chromozomu 22
4) autozomalné recesivné

29. Jaké tfidéni se pouziva pii déleni zdravotnickych prostiedkt podle rizika?

1) AB,C D

2) 1,2,3,4

3) I, Ha, lb, 111

4) a,bcd

30. Jaké je typické urychlovaci napéti pouzité u rentgenky?
1) 100 kV

2) 10V

3) 100V

4) 10 kV
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martin.otahal@fbmi.cvut.cz.

Odpovédna osoba za spravnost vysledkt testu (specificka ¢ast): doc. Ing. Martin Rozének, Ph.D.,
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